

## РЕГИОНАЛНА ГЕОГРАФИЈА

**РЕГИЈА**-мања или већа територија која се по неком критеријуму разликује од других територија (на пример по: рељефу, клими, економији, становништву, култури, и тд.).

**РЕГИОНАЛИЗАЦИЈА**-је сам процес издвајања регије.

**Хетерогена територија**-је она која се састоји из више различитих физичко-географских или друштвено-географских елемената.

**Хомогена територија** је она која је јединствена и састављена од сличних или истих физичко-географских или друштвено-географских елемената.

**Подела регија по величини:**

МАКРОРЕГИЈА-највеће регије

МЕЗОРЕГИЈЕ-средње регије

МИКРОРЕГИЈЕ-мале регије

**Подела регија у односу на физичко-географске елементе по физиономији**- је подела регије по физичком изгледу (Панонска , Алпска, и сл.)

**Подела регија у односу на друштвено-географске елементе** је подела која се заснива на заједничким особинама друштвених или економских одлика (туристичка, пољопривредна, урбана, културна...).

**Подела регија према њиховим одликама:**

**Геоморфолошка регија**-то је регија која је заснована на заједничким особинама физичког изгледа на Земљи (на пр: висораван Декан, висораван Тибет, Западноевропска низија и сл.)

**Биогеографска регија**-то је регија која има заједничке елементе у саставу и изгледу биљног покривача (на пр: пампе, прерије, степе и сл.).

**Политичко економска регија**-је заснована на заједничким интересима у политичком или економском смислу (на пр: Европска унија).

**Рударска регија**-је заснована на богатству и експлоатацији руда на том простору који је јединствен (на пр: Рур и Сап).

**ГРАНИЦЕ РЕГИЈА**-могу бити: одређене и неодређене.

### **ДОМАЋИ РАД:**

На стр 12.под ознаком сијалице, штиклирати тачне одговоре и у свесци објаснити дате одговоре ( зашто је то тако).

Други део домаћег задатка се односи на вежбање појмова на физичко-географској карти. Појмове које треба да пронађете на крти су:

Скандинавско полуострво, Пиринејско полуострво, Апенинско полуострво, Балканско полуострво, Јиланд полуострво; острва- Сицилија, Сардинија, Корзика, Исланд, Влеика Британија, Ирска; реке- Волга, Дунав, Темза, Тежо, По, Тиса, Сена, Рајна, Мајна, Урал; низије-Западноевропска, Панонска, Падска, Прибалтичка, Источноевропска; планине-Алпи, Пиринеји, Апенини, Урал.